

3岁的女儿,从幼儿园回来,将一朵红花送给了母亲。问她为什么将红花送给外婆,女儿笑着说:“外婆每天接送我,我要奖励她一朵大红花。”拿着花的母亲,高兴得将女儿搂在怀中,不停地亲着。

万家灯火

奖励我们的父母

付朝旭

不仅如此,还时常用话来伤害她。女儿的奖励,依旧时常都会有。母亲的笑容依旧时常挂在脸上。看着母亲如此高兴,我的心却隐隐地有些难过。为什么女儿想到的事情,我却想不到。为什么原本属于我该对母亲说的话,女儿却帮我说了。

与几个大姐聊天,谈起自己的婚姻生活,一位大姐形容婚姻说,其实婚姻跟熬粥差不多,不同的是,粥是慢慢熬出来的,而婚姻是一年守出来的,只有当你有了要熬一锅好粥的闲情时,你才会真正品出婚姻的幸福来。

这种质疑,直到我真正喝上老公亲手煮的粥后,才有了新的体味。那天傍晚快下班时,我突然好想喝上一碗粥。于是我抓起电话让老公晚上回家给我熬一锅粥。谁知,老公下班也很晚,等我到家时,他刚把米下锅,见我饥肠辘辘,锅烧不久,他就盛了两碗粥。因为没有慢慢熬,碗里的粥分成了

人生感悟

“熬”出幸福来

鲍海英

上下两层,底下的是还未煮开的米,上面的是水,米和水根本就融不到一起。这种粥不仅非常难喝,而且一点香味也没有。喝着这种稀粥,我不禁想起婚前在家时,母亲熬的粥是多么香甜啊!老公熬的粥为什么没有母亲的香甜呢?当我故意问老公时,他笑着对我说:“熬粥,熬粥,只有慢慢熬,才会熬出好味道。”看来,熬粥的道理,老公也懂得不少。于是,我又想到了我的婚姻。我和老公是自由恋爱,结婚前,我们花前月下,甜甜蜜蜜,那时老公在我眼里,真是百里挑一的白马王子。让我遇上这样的男子,真是上天赐给我的“礼物”,为此,我每天都笑得如阳光一样灿烂,感到如此幸福!可婚后不久,我不知不觉就发现了他的毛病,每次回家,他都不爱脱鞋,把我好不容易擦干净的地板,搞得一塌糊涂。他的脏袜子,有时塞在枕头下,有时塞在沙发里,搞得满屋子都是臭味。我每次都要大发雷霆,觉得双方无法融合。夫妻之间,也不能就为这点小事而离婚吧,所以,当他每天为我泡好一杯咖啡,或是为我揉揉酸痛的双肩时,我的不快也就慢慢消失了。后来,我竟习惯了把臭袜子乱扔的毛病,因老婆本来就是为他捡臭袜子的人啊,只有当你有了这种想法的时候,你才会感到为他捡臭袜子,也是一种幸福。

人在途中

其实我很俗

其实

朋友都很羡慕我,一个热爱文字的人,每天生活在华美的文字中,吟诗诵词的,或陶醉在自己编织的爱情故事里,简直是一种不知人间烟火的生活啊!我听后,莞尔一笑。他们不知道,其实我有一颗再世俗不过的心。我和所有的女人一样,喜欢逛街,而且经常是毫无目的地闲逛,买回一大堆不太需要的东西。可我并不后悔,

城市表情

分享也是一种爱

周礼

读过。有时她还会指出我的文章哪些句子不够形象,哪些地方不够打动人心,哪些内容过于深奥。要是妻说得有理,我常常再作修改。妻也是忠实的听众。每每我有什么心得体会要与她分享时,无论她有多忙,手里有什么放不下的活,她都会立刻停止,温顺地坐在我的身边,含情脉脉地注视着我,聚精会神地听着我说的每一句话。尽管她对我所说的东西并不是完全明白,也不是怎么感兴趣,但她还是表现得饶有兴致,时而颌首微笑,表示赞许,时而手舞足蹈,发出一串串银铃般的欢笑声。要是我的文章在报刊上发表了,

世相百态



为潇洒埋单

林梅朵

同事张姐,是大家眼中公认的潇洒一姐。我们每天朝九晚五的准点上下班,回到家还要相夫教子,周末陪孩子去公园,陪老公看公婆……而张姐对这种生活态度从来不屑一顾,认为我们不懂生活,不会享受,更不知潇洒为何物。看她上班,想来就来,想走就走。弄得主管经理除了摇头也没别的办法。工作自然是由我们赶出来。而张姐每天下午准时约了几个姐妹,或者搓搓麻,或者跳跳舞,晚上去海鲜城吃海鲜,美其名曰:“晚上吃海鲜有利于减肥。”

花季雨季



永远的情人

晓言

近几天,住在我楼上的同事小张经常和妻子吵架。楼上楼下的住着,不去劝架不太好,可我又不知怎么劝,便犯了难。妻子说:“清官难断家务事,两口子吵架你最好少管。”妻子这么一说,我只好作罢。过了几天,小张和他的老婆吵架骤然升级。我坐在家里不时地听到有东西摔在地板上,伴随着的还有小张的吼声和他妻子的抽泣。这让我坐立不安,都是同事,人家两口子吵架我在楼下装不

在那之后,我也时常会给母亲买一些小礼物,小到一双袜子。母亲收到这些东西的时候,起先一惊,而后问我:“姑娘为什么要给妈妈买东西呀。”我笑着说:“那是我奖励你的,奖励你今天菜烧得好吃。”

本版插图 涛涛

体贴?张姐听了,嗤之以鼻的一笑:“我说你们几个啊,就是受罪的命!孩子放了学,花点钱上私人开办的‘小餐桌’吃饭不就行了?至于老公啊,他没时间陪我,我正好也没时间陪他呢,只要他挣的钱不给人花给我花,不就行了?”我们几个相互看看,眼神里还是一片茫然。

年底了,公司要裁员,张姐是第一名单里的人选。我们都想,这下好了,没有公司的管束,家里也不指望她这点薪水买菜,张姐会活得更加潇洒了。结果却大大出乎人的意料,张姐闻讯,哭的一把鼻涕一把泪的。我们几个劝她说:“你有你的生活乐趣,姐夫又不指望你这几个钱,这不是更好吗?”张姐泪眼闪烁:

“前天,我们离婚了。”“啊?”我们惊了个目瞪口呆。原来,老公再温存也受不了一个整天“像风儿一样自在”的老婆,屡劝不听,终于忍无可忍,一纸离婚协议划清界限。我们几个面面相觑之后终于明白了:潇洒是需要付出代价的。在工作中的潇洒,你的同事为你埋单,在家庭中的潇洒,你的家人为你埋单,而当所有人都愿意再为你埋单的时候,那就要自己负责了,自然,也就潇洒不起来了。

忙,能否到我家去。”小张穿上鞋子便和我下了楼。

在我家,小张像开了闸门一样,数叨起妻子的不是来。小张说:“太气人了,买衣服从来不和我商量,看中了就买,眼里还有我吗?现在已经很少做饭、洗碗,虽说工作忙,可……”小张还要说,我挥手打断了他的话。这些鸡毛蒜皮的事,每个家庭都大同小异,根本没有再听的必要。我直接说:“假如是你的情人做了这些事情,你会怎么处理。”小张说:“我哪有情人啊!”我说:“你现在把妻子想象成你的情人,遇到这些事,你会怎么处理?”小张想了想说:“要是情人的话,我肯定能包容她。”我说:“你再想想,你为什么能包容一个情人,却不能包容一个长相厮守的爱人。别拿妻子不当情人,有话好好说。只有妻子才是你钟爱一生的情人。”

小张听后,说:“我以后就拿着妻子当情人!”

老公无数次地嘲笑。电视剧《乡村爱情》中刘大脑袋一出现,我就乐,太逗了,甭管多晚,也要看完再睡觉。小沈阳来演出,我第一时间去买票,为了这,我毫不犹豫地放弃了听音乐会的机会。坐在剧场里,浓郁的东北风情二人转表演,让全场观众乐翻了天。令我稍感“美中不足”的是,如果我能够坐在一铺热乎乎的火炕上,盘着腿,一边嗑着瓜子,喝着茶水,一边欣赏夸张的二人转演出,心里会更得劲儿。把我的“理想”一说,闺蜜们一齐撇嘴:“被闺蜜这一‘骂’,我也觉得,自己原来有一颗多么俗气的心啊!”

第二夜又是彻夜未眠,案情一波三折。蔡波在叶家福那里曾接到一个电话,讲到了照相和女子,那不是好话;当天下午,办案交警到公路收费站的录像资料里找到线索,排查出数辆轿车,然后锁定了其中的一辆。蔡波曾非常高兴,认为接近目标,直到后来接到赵荣昌电话,才忽有直觉,感到事情可能不会那么顺当。这一回他的直觉很准:果然没那么愉快。警察找到那辆车,找到了车主,也找到了跟车主一起去了迎宾山庄的人,两位当事者均妙龄女子,她们对当天下午的行踪供认不讳;到迎宾山庄照相,然后返回。两人的说法一致。警察到她们的数码相机里看到那些照片,拍照水平一般,但是时间地点还有照片里的人都对,没有作假伪装的迹象。

她们不承认进过别墅,也不知道什么旅行袋。没有证据证明她们说谎。这时候蔡区长有些坐立不安了。整个夜间,在追踪嫌疑的过程中,蔡区长也在不断遭受追踪。有电话接连打来,短信隔会一条,隔会一条,让蔡区长的手机很吃不消。他说搞死人了!当个副区长,不敢关手机,只好听任骚扰,欢迎来搞。

黎明时分骚扰电话再次到来。熬夜熬到这个时段,任谁都难免疲倦,反应迟缓,蔡波也不例外。手机铃响了。蔡波一时没反应过来,下意识即打开接听。手机里是位女子的声音。该女一旦话通就失控了,“哇”一下放声号淘。屋里几个人一起聆听哭嚎,个个惊讶,蔡波啪一下把手机关上。“该死!”他非常生气。

星期二上午十点,叶家福走进了赵荣昌的办公室。叶家福把他连夜赶出来的信访反馈件送赵荣昌审阅。反馈件认定未发现信访件反映的问题,附有公安

部门提供的旁证和蔡波个人的说明。“三巨头”已分别签字。赵荣昌看了材料,不多说,提笔签了“已阅”。看得出来他很高兴。市长赵荣昌比叶家福大几岁,个头偏矮,却从容不迫,气度不凡。赵荣昌话不多,自有独特语言,单看他的办公室就让人感觉丰富。他的办公室非常整洁,巨大的办公桌台面上,除了两部电话机,一个翻台历和一个精致笔筒,没有其他零碎,不像叶家福那张桌子上面什么都有,到处是摊。赵荣昌办公室最特别之处还在那堵墙,除门窗这一面,其他三面全是书柜,巨大的书柜顶天立地,从地板直到天花板,里边摆满了书,如同他的桌面一样整洁,纹丝不乱。

叶家福说:“市长还有交代吗?”赵荣昌指着沙发说:“你坐会。”他把手中的笔收起来,跟叶家福聊了几句,聊的却是考核,用蔡波的说法叫“烤火”。赵荣昌说叶家福口碑不错,考核中的推荐票不少,但是资历相对浅一些,尽管实际上也独当一面,毕竟是在市直部门,很难像蔡波一类,区基层主要领导一样为人注意。恐怕这一次机会不成熟,还得有耐心。

于较真,会得罪人。没有赵市长的关心,他走到今天的地步,所以很感谢领导,也很满足,不会有更多想法。赵荣昌说现在到处都是会争会抢会钻的,缺的倒是实实在在的人。叶家福这种人很难得的,他跟蔡波讲过多次,蔡波要是多几分叶家福的秉性,那就好多了。“蔡波的长处是能够冲锋陷阵。所谓一将难求,今后我们要开拓局面,特别需要这种将才。”

叶家福知道赵荣昌有所指。赵荣昌是四年多前由省里下来当市长的,此前是省政府副秘书长。赵荣昌言谈很沉稳,处事很坚决,包括用人。当年他来市,叶家福是市司法局副调研员,蔡波在区里当副书记,赵荣昌认为二人可用,不避旧日同学之嫌,着力使他俩各升一级,推上重要位置。当时赵其实已经在为未来谋划。眼下他有望接任书记,全面主政,颇有些想法。他认为市近年发展滞后,局面有待开拓,需要大胆起用一批将才。蔡波是他力推的人员之一。

连载

可以想见,林方知是如何小心翼翼地把李华捧在手心里,尤其是正式开始治疗那段时间,隔几天就要做一次的阴道B超,不疼不痒的,林方知都要陪着李华去,搞得生殖中心的女医生和李护士见了林方知就夸。

三个月的周期治疗结束后,李华没怀上,彻底被打垮了,无论医生怎么宽慰,说一个周期就能怀上林那还叫病啊?李华是一个字,哭。班也不能上了,请了假。

林方知是胸外科一把刀,不可能整天不上班在家陪李华,怕李华磨磨了,也把林方知折磨够了。

不过,林方知开始的时候根本没打算跟李华离婚,也跟小护士说明了,小护士是个精明人,赌咒发誓绝不破坏林方知的家庭,却偷偷把避孕套弄破了,怀孕了。

这下,不离婚也得离了,小护士坚持要留下孩子,说:“我离开你,不给你添任何麻烦。”

人家说是那么说,你一个男人,能看着人家自己养孩子?小护士成功地用肚子里的那个小细胞把李华打倒了,李华知道以后,坚持要离,说她风格高尚,那倒不全,主要是那个小细胞在作祟,只要一想到自己千方百计要不来个孩子,人家现在有了,就觉得没有理由不让人家一家三口在一起。

林方知难得要命,好几天吃不下饭,两头都不舍得放下,头发都白了好几根,李华宿命地说:“那小东西死活不奔着我的肚子来,专门奔着别人的肚子去,就说明咱俩不该在一块。离吧,我不怨你,就怨命。”

两人的离婚,很有些悲悲戚戚的感觉,最后一刻,真是执手相看泪眼了。离婚以后的李华忽然醒悟了似的,憋着一口气,先是减肥,瑜珈、游泳、健身、自己在家玩命地跳绳,同时节食,居然禁甜食禁面食,不出三个月,居然减下来了,

效果显著。有一次碰见林方知,林方知差点没认出来,急得什么似的,连问李华是不是生病了,在医生眼里看来,只有生病的人才会如此憔悴。李华淡淡地笑着,说:“没生病,相反,旧病也好了,激素五项已经正常了。”

这个时候的李华,经过了这一番折腾,整个人都脱胎换骨了,林方知还有些怅惘和遗憾,李华连怅惘和遗憾都没有,越发相信一切全是宿命惹的祸。

她的生活,从此也大变,开了诊所,财运亨通,自己也注意养生和保健,一天一天活得更漂亮起来了。这种境况中的女人,少了男人来搭讪,各种各样的男人,不过李华一概提不起兴趣来,有一天不知道怎么的,做了一个梦,梦见初中时曾经暗恋过的王开明,醒来以后就有种预感,觉得应该去找王开明,和王开明在一块儿。

陆洋有个女儿叫陆爱果,一直跟着妈妈在国外,本来陈西梨觉得这不是个麻烦,但是有一天陆洋请她吃饭的时候,告诉她,陆爱果妈妈打算结婚,找了个外国佬,人家不喜欢娶个老婆还带个闺女,所以商量了一下,打算把陆爱果接回来。

“你的意思呢?”陆洋一边问陈西梨,一边问陆爱果,看起来挺挺描描写的,让陈西梨不好意思把这事往大了思考,翻回头来再想想,自己还带个儿子呢,从一开始人家陆洋就没计较这个,自己怎么好意思计较?

就爽快地说:“那就接回来吧。”但是饭后回到家,心里不时犯堵,就给陈西梨打电话,陈西梨听了,说:“怕后妈难当啊?”

陈西梨说:“当然了。”陈西梨说:“人家陆总不好怕后爹难当,你干吗害怕啊?当不好那是另外一说,勇敢去当不就完了?”

陈西梨说:“怎么这事让你这么一说,这么快呢?反正不是你去当,站着说话不腰疼。”陈西梨说:“就是要我去当,我也不怕,有什么难的呀,万愁皆由贫困起,你们将来生活在一起绝对不会缺钱,你就拿钱贿赂她,给她买好吃的好穿的,13岁的小姑娘那还不好糊弄啊?实在当不好,到时再说。”



婚姻